

# 一封寄不出的家书



俊米妈妈请人做的视频,想儿子了,她会打开手机看一看。

陈俊米的人生定格在24岁。2020年夏天,他因意外离世,父母做出艰难决定,捐献儿子的肝、肾、眼角膜,挽救了5名患者。他是宁波市第223例器官捐献者,也是宁海第一例本地器官捐献者。“1个家散了,但5个家完整了。”俊米妈妈在接受记者采访时说,儿子并没有离开,他的生命在5个人身上得到延续,“他以另一种方式活着。”

今年清明节前夕,俊米妈妈含泪写下《一封寄不出的家书》,诉说了对儿子的思念——

## 一封寄不出的家书

儿子 很遗憾  
爸妈照顾不到你了  
以后天冷要记得加衣  
天热要记得换衣  
按时吃饭 不能饿着自己  
钱不够花的时候记得托梦给妈妈  
儿子 当你走到生命尽头  
妈妈和爸爸一起做了一个痛苦的决定  
把你的器官捐献给有需要的人  
我们在失去你时已经非常痛苦了  
不想别的五个家庭面临家破人亡  
也不知道儿子你怨不怨我们  
我们其实是想让你有另外一种活法  
但是我们还是很亏欠你  
很多人说  
母子之间是有心灵感应的  
妈妈想告诉你  
妈妈爸爸一直很爱你  
妈妈希望下辈子  
你能陪着我们  
陪我们到白头 (有删减)



一家人「最后的合影」。  
做出捐献器官决定后,

## 思念

在儿子走后,俊米妈妈过得并不容易,“很痛,压力很大,有些老人不理解,我连自己的村庄都不敢进去。”

更难的,是对儿子的想念。

她找女儿帮忙,把200多张儿子的照片导入自己的手机;她在网上花钱把儿子照片做成小视频。视频里,儿子的眼睛一眨一眨,如同活着一样;她搬到儿子的房间睡觉,因为“这里还有儿子的气息”……

“想他了,就打开手机看一看。”

在俊米妈妈眼中,儿子富有爱心,懂事、善良、孝顺,“家里烧肉,他会先夹给大人吃,大人不吃他也不吃。”

陈家并不富裕,早年,一家四口住在村中老屋,这是一间猪棚改建的房子,一到夏天,屋内闷热,凌晨2点,席子还是烫的。

有一次,陈俊米对妈妈说:“我们长大会房子的,虽然我们家现在很穷,不代表以后会一直穷下去。”

陈俊米和姐姐早早地承担起家庭的担子。寒暑假,姐弟俩一起打工补贴家用。“穷人的孩子早当家,人家都夸我有对好儿女。”

后来,家里东拼西凑买了套新房。首付和装修款是爸妈付的,每月房贷交给了陈俊米,他当时在模具行业上班,月入数千元,偶尔会有上万元。

噩耗让俊米妈妈哭晕多次,“我们家已经那么痛苦了,我不想其他家庭和我一样经历生离死别。”

器官捐献协调员汪敏,亲眼见证了那个平凡家庭做出的伟大决定。

在陈俊米的病床前,一家四口的手紧握一起,这张最后的合影被汪敏记录下来,也深深触动着她的心。

汪敏后来成了陈家人的朋友。俊米妈妈甲状腺部位长了肿瘤,是她发现,并帮忙安排住院治疗的。

“能帮一些是一些,他们的家人用大爱温暖了别人,我们也要回报这份温暖。”汪敏说。

妈妈平日里经常提醒小崔,每天早上起来,记得摸一摸移植的地方,不要忘了那个给了他第二次生命的人。

“谢谢上天又给了我一次机会,我很珍惜现在的生活。”小崔说,正是那些伟大的捐献者及其家人,换来了无数人的新生,“好好活着,是对他们最好的报答。”

听说小崔结婚,有了孩子,俊米妈妈很欣慰,说了声“真好”。

这一刻,她或许想起了3年前所做的决定——因为她的儿子,这个世上多了5个完整的家庭,“我能感觉到爱的存在,这是儿子在‘呼吸’,真的值得。”

据《宁波晚报》

# 1元钱可网购一头“野生大象”?

这其实是一种娱乐消费,买卖双方对此都有默契

最近,市民赵先生在朋友圈看到有人晒图花1元钱网购到“野生大象”,而且卖家还表示“大象已发货,会按地址自己导航走过去”,他忍俊不禁之余,也怀疑这是否属于消费欺诈。

按照赵先生的说法,记者在电商平台上搜索发现,有多家店铺在销售“野生大象”,售价从0.1元到999元不等,有的店铺月销售量已超过1000单,有的店铺还标明大象会看导航、已打疫苗、下单后就出发,但具体到达时间无法保证。

“花这个钱就是图个乐子,然后晒图与朋友们一起调侃一下。”已经拍下“野生大象”的市民邵女士告诉记者,最开始看到这件商品,她半信半疑,在电商平台上询问“大象是真的吗”,有的顾客回复她,“真的,我现在每天都在养它,每天都骑着它上学”;有的顾客回复她,“大象至今下落不明”;也有顾客回复她,“虚拟服务,仅限娱乐”。

记者在电商平台上搜索发现,继“野生大象”后,不少平台上还出现了“野生企鹅”“野生霸王龙”等商品,价位均在1元左右,不过也有商家在详情页标注了“本商品为虚拟商品,无需物流发货,拍下后自动发货,请直接确认收货,购买前请仔细阅读宝贝详情,购买后提供娱乐聊天服务,自己去找客服聊天,娱乐项目,介意者慎拍!”

一位店主告诉记者,她开的店铺店名就叫“陪伴解忧小铺”,所以顾客拍下商品的费用基本上就是“陪聊”费用,她也建议顾客可以截图订单详情和客服聊天记录,发发朋友圈、抖音、小红书、快手,让大伙“羡慕羡慕”。

针对赵先生质疑的消费欺诈问题,记者也咨询了相关律师。

“本身野生动物是国家明令禁止贩卖的,对绝大部分有常识的人来说,1元左右买一头野生大象,也就是一笔娱乐消费,不至于有人真的将大象作为销售标的。从法律的角度来说,这笔买卖也不算成立,相当于法院也不可能判一头真的野生大象给消费者。”浙江明显律师事务所的郑海东律师告诉记者,只能说这些商家的营销方式比较哗众取宠,虽然大部分消费者都不会追究真伪,但建议商家还是要在详情页标明真正的销售内容。

据《绍兴晚报》



## 买鸡蛋送小鸡

日前,嘉兴市秀洲区一家大型超市搞鸡蛋促销活动,买一盒鸡蛋送一只小鸡,可爱的小鸡吸引了不少小朋友领着家长前来买鸡蛋。

《据南湖晚报》

中国体育彩票浙江省20选5第23076期开奖信息		
开奖日期:2023年3月27日		
本期销售金额:163,318元		
本期开奖号码:01 05 12 17 18		
本期出球顺序:01 12 17 05 18		
本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	6注	6,158元
二等奖	368注	50元
三等奖	4,935注	5元
0.00元奖金滚入下期奖池。		
本期兑奖截止日为2023年5月26日,逾期作弃奖处理。		
本信息若有误以公证数据为准。		